

内部刊物 注意保存

郑州市教育局“能力作风建设年”活动

简 报

第25期

领导小组办公室

2022年4月1日

市教育局党组书记、局长楚惠东调研我市职业 教育及疫情防控情况

3月28日下午，郑州市教育局党组书记、局长楚惠东一行先后来到郑州市多所中职院校，实地调研我市职业教育办学情况及疫情防控工作。

在郑州市科技工业学校，楚惠东一行走进学校服装实训大

楼、航空模拟舱、中心机房等场所进行实地查看，与师生亲切交谈，了解学校专业发展现状和办学特色，听取学校“双高”建设进展情况。过程中，该校校长支德银介绍了学校以技能大赛为抓手、以校企合作为平台、以现代学徒制为突破口的特色办学之路，以及“双高”建设成果和发展规划等内容。楚惠东对该校近年来取得的发展成就，特别是学校师生在全国职业院校技能大赛中荣获的优异成绩给予充分肯定。

在郑州市财贸学校，楚惠东首先对学校的校园环境建设进行实地察看，先后走进汽修专业实训室、酒管专业长嘴壶课程实训室、会计电算化专业实训室和调酒、茶艺、咖啡、烘焙等特色课程实训室，询问实训学生，深入了解学校专业建设状况。

在郑州市商贸管理学校，楚惠东了解学校近年来的发展建设情况。在学校尚书房，楚惠东与新华书店派驻学校的工作人员进行亲切交流，详细了解学校与郑州市新华书店合作开办的尚书房的运作模式。在学校实训中心，楚惠东实地查看学校珠宝设计制作实训室、珠宝鉴定实训室、无人机工匠实训室、文创商品生产中心等特色实训场地，详细了解学校办学特色和取得的优异成绩，并与师生亲切交流，体验VR虚拟仿真等新技术在学校专业发展中的应用。

在郑州艺术幼儿师范学校，楚惠东一行深入学校图书馆，听取学校近年来发展变化的介绍，特别是学校在学前教育、设计、电商等专业建设和非遗文化进校园方面的进展情况。随后，

楚惠东一行参观了学校的非遗实训室、学前教育实训室等实训场馆，现场观看学生的木版年画印刷并与学生亲切交谈。

调研中，楚惠东鼓励各职业学校要充分发挥学校专业特色和优势，紧扣地方经济转型发展脉搏，打造职业教育新高地，为促进中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展、郑州国家中心城市现代化建设提供坚实的人才和技能支撑。

楚惠东对各学校的疫情防控工作进行了实地检查督导，对学校各项疫情防控工作表示肯定。他要求各学校要继续强化各项疫情防控措施，消除各类安全隐患，保障师生的身体健康和生命安全。根据调研情况，结合第六次全省教育系统疫情防控工作视频调度会精神，市教育局于3月31日召开疫情全市教育系统疫情防控工作视频调度会，对学校疫情防控工作进行再次部署，同时决定围绕疫情防控、安全防范和食品卫生三个方面由局领导带队下基层开展实地督查。

报：市“能力作风建设年”活动领导小组办公室

送：市教育局“能力作风建设年”活动领导小组领导

发：局直属学校（单位）党组织、市属各民办学校党组织、

市教育局机关各党支部

郑州市教育局“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年4月1日印发
